

上海“11·15”大火处理决定公布,54名责任人受处理 上海市长韩正被责成作出检查

据新华社电 国务院上海市静安区胶州路公寓大楼“11·15”特别重大火灾事故调查组,经调查取证,查清了事故原因、性质和责任,提出了对有关责任人员的处理建议和防范措施,完成《上海市静安区胶州路公寓大楼“11·15”特别重大火灾事故调查报告》。日前,《国家安全监管总局关于上海市静安区胶州路公寓大楼“11·15”特别重大火灾事故调查处理意见的请示》,已经国务院批准同意。

2010年11月15日,上海市静安区胶州路728号公寓大楼发生特别重大火灾事故,造成58人死亡,71人受伤,直接经济损失1.58亿元。国务院事故调查组查明,该起特别重大火灾事故是一起因企业违规造成的责任事故。根据国务院批复的意见,依照有关规定,对54名事故责任人作出严肃处理,其中26名责任人被移送司法机关依法追

究刑事责任,28名责任人受到党纪、政纪处分。

在司法机关已采取措施的26名责任人员中,包括静安区建交委主任、党工委副书记高伟忠;静安区建交委副主任姚亚明;静安区建交委综合管理科科长周建民;上海烽权建筑装饰工程有限公司法定代表人姜建东等人。目前,上述人员均被检察机关批准逮捕。

28名受到党纪、政纪处分的责任人中,包括企业人员7名,国家工作人员21名,其中省(部)级干部1人,厅(局)级干部6人,县(处)级干部6人,处以下干部8人。其中:给予静安区委副书记、区长张仁良行政撤职、撤销党内职务处分;给予上海市委委员、静安区委书记龚德庆党内严重警告处分;给予上海市副市长沈骏行政记大过处分。同时,责成上海市人民政府和市长韩正分别向国务院作出深刻检查。



艰苦奋斗奠基业

——记全面社会主义建设的伟大成就

重工业几乎为零,轻工业只是少量的纺织业,人们日常用的是“洋钉”“洋火”,全国钢铁产量如果分配到每个人手里仅够打一把菜刀……这就是新中国成立初期经济发展水平的真实写照。当时中国国力之弱、民生之苦可见一斑。

1956年,新中国制造的第一批解放牌卡车驶出装配线。“我们一定要努力把党内党外、国内国外的一切积极的因素,直接的、间接的积极因素,全部调动起来,把我国建设成为一个强大的社会主义国家。”毛泽东在1956年4月《论十大关系》的讲话中豪迈地发出号召。

八大以后,党领导全国各族人民在神州大地掀起一场社会主义建设的高潮。在严重经济困难和复杂环境下,中国人民奋发图强,艰苦奋斗,创造了前所未有的工业建设奇迹和科学技术奇迹,取得了举世瞩目的伟大成就。

经过几个五年计划的建设,到20世纪70年代后期,我国国民生产总值和财政收入分别比新中国成立初期有了几倍、十几倍的增长,初步建成了独立的比较完整的工业体系和国民经济体系。

据新华社



谭竹青:社区工作者楷模

谭竹青是迄今为止全国社区工作领域中唯一荣获“社区工作者楷模”殊荣的优秀干部。

谭竹青是吉林省长春市人,1931年生,小学文化程度,生前系长春市二道区东站街道十委社区党委书记、居委会主任。谭竹青曾任长春市郊区大屯镇妇女主任,西新乡副乡长、妇女主任,从1956年起,开始担任居民委员会主任工作。

谭竹青在长春市二道区东站街道十委社区工作长达48年。1978年,改革开放春风劲吹,谭竹青带领大家先后办起了服装厂、制鞋厂、印刷厂、皮革加工厂等大小17个企业,不仅没向国家要一分钱,没向银行贷一笔款,而且还向国家交纳税金几百万元。应得的奖金,谭竹青一分也不拿,全部用在十委社区发展经济和救济困难户上。

谭竹青用“燕子垒窝”的精神,一步步改变着十委社区的面貌。修路、种草、栽树、修花坛、盖凉亭,建起社区服务中心,昔日“都市里的村庄”彻底改变了模样。

张云泉:架起一座连心桥

他,曾经是个苦孩子,曾经是名军人,曾经是名信访局长。正是在这个号称“机关第一难”的岗位上,张云泉整整工作了26年,他用心倾听群众的呼声,用情温暖受委屈的心灵,用智慧和毅力对抗那些给百姓带来委屈和不公的各类势力和人物,用正气在党和群众之间架起了一座连心桥。

张云泉1948年6月出生在江苏省如东县的一个渔民之家。1969年,21岁的他被选拔到新中国第一代导弹快艇上服役,守卫祖国的海疆。复员后,张云泉1983年被安排到泰州市信访局工作。为了帮助上访群众解决问题,张云泉常常要跑好多冤枉路,受好多冤枉气,而在处理多件上访事件过程中,身上也留下了很多伤痕。

张云泉常说,为了化解社会矛盾,党员干部就要有高度的责任心,能够迎难而上,到现场处理一般人不愿处理的难事、烦事和窝囊事,吃常人不能吃的苦,受常人不能受的冤枉气。只有放得下架子,扑得下身子,受得了委屈,才能赢得群众的理解和感情,才能换来社会基层的政治稳定。据新华社

“造假骗官干部”获刑14年



王亚丽(前右一)等在法庭接受审判

据新华社电 6月9日,河北省衡水市桃城区人民法院对“造假骗官干部”、共青团石家庄市委原副书记王亚丽涉嫌职务侵占和行贿案进行一审判决并依法公开宣判,王亚丽被判处有期徒刑14年,剥夺政治权利4年。

2008年,王亚丽因与他人争夺遗产,致使她的一连串身份造假、官职升迁问题浮出水面。经组织部门调查

证实,2002年7月,王亚丽编造履历,以“军转干部”身份进入石家庄市交通局养路稽征处,通过伪造正科级干部资格,到鹿泉市开发区挂职任副主任。之后,历任西柏坡纪念馆馆长助理、鹿泉市开发区党委书记、石家庄团市委副书记。2009年5月27日,王亚丽被免职。2011年4月21日,衡水市桃城区法院开庭审理王亚丽一案。

嫦娥二号飞离月球开展深空探测

据新华社电 记者从国家国防科工局获悉,我国第二颗月球探测卫星嫦娥二号于9日17时10分飞离月球,奔向距地球150万公里的深空。

2010年10月1日发射的嫦娥二号卫星原本设计寿命是半年。今年4月1日,嫦娥二号半年设计寿命期满,鉴于嫦娥二号卫星依然有不少燃料,科学家们决定让它开展拓展性试验任务。

据悉,嫦娥二号的拓展试验分三项内容:第一项是

补充月球南北两极的图像,第二项是再次降至近月点15公里轨道高度,对虹湾地区进行高分辨率的成像;这两项试验已经在5月23日全部完成。剩下第三项,也是最重要的一项,就是择机从月球逃逸,飞往更远的深空。

有关航天专家说,现在我们探测月球也只是到40万公里左右的地方,要到150万公里以远的地方,测控、通信、数传、轨道设计都要经过验证,这将使我国在深空探测领域又向前迈进一步。

“条幅祝检察长滚蛋”系个人行为

据新华社电 南宁市有关部门向记者透露,南宁市检察院已就网络关注的青秀区检察院办公楼挂横幅放鞭炮事件发布调查结果,青秀区检察院一名检察人员因对检察长陈国庆个人有意见,借机发泄,花钱雇请外来人员进入检察院办公大楼,悬挂条幅后燃放鞭炮。

5月31日,南宁青秀区检察院主要领导交接,检察长陈国庆调至新的工作岗位。6月1日上午,在该院办公楼发生一起悬挂条幅“庆祝检察长滚蛋”并燃放鞭炮的

事件。经调查,青秀区检察院一名检察人员因对陈国庆个人有意见,借机发泄,花钱雇请4名外来人员,于6月1日6时20分进入青秀区检察院办公大楼,悬挂条幅后燃放鞭炮,单位事前未知。

南宁市检察院表示,该检察人员的行为,造成了极其不良的社会影响,严重损害了检察机关的形象和声誉。事件发生后,该检察人员已经认识到其错误行为的危害性,对此感到后悔并作出了检讨。